
Základní údaje o studentovi 
Fakulta strojní 

Obor studia: Strojní inženýrství 

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Navazující magisterské

Zahraniční škola 
Země: Hong Kong 

Název zahraniční školy: Hong Kong Polytechnic University 

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Faculty of engineering 

Jméno koordinátora zahraniční školy: Dr Gary Tsui 

E‐mail koordinátora zahraniční školy: gary.c.p.tsui@polyu.edu.hk 

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: 
https://www.polyu.edu.hk/international/incoming‐students 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2017/2018  

Začátek pobytu: 28. 8. 2017   

Konec pobytu: 22. 12. 2017   

Délka pobytu v měsících: 4   

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?  
Web ČVUT 

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?  
Web pro zahraniční studenty, případně webové stránky oboru. 

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?  
Výpis odstudovaných předmětů a popis hodnocení, kopie dokladů, žádost o vízum, CV, 
potvrzení o finančních prostředcích 

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?  
Poštou skrze fakultu, je potřeba vše odeslat včas. 

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? 
Angličtina 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? 
Uznání studia v zahraničí s plánovanými předměty potvrzenými příslušnými garanty 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? 
Potvrzené uznání studia v zahraničí, Dohodu MŠMT 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) 
Ano, žádost se odesílá univerzitě, která vízum zajišťuje. Vízum samotné dorazí domů poštou 
přibližně 2 týdny před odletem. 



Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění). 
Zahraniční škola vyžaduje pojištění včetně odpovědnosti a repatriace. Pojištění jsem si 
sjednal přes ISIC (UNIQA) roční celosvětové. Cena byla 2900 Kč. 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? 
Jsem očkovaný proti žloutence AB, dodatečně jsem se očkoval proti břišnímu typu z důvodu 
cestování v Jihovýchodní Asii 
 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. 

Letenky jsem kupoval co nejdříve po potvrzení studia. Zpáteční letenka mě stála 14300 Kč, 

k vyhledání jsem použil Skyscanner. 

Procedura na hranicích ‐ co mít u sebe? 

Pas s nalepeným vízem 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. 

Samostatná cesta, cesta je velmi dobře popsána v informacích od univerzity. 

 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? Studijní plán jsem měnil před začátkem 
akademického roku. Jeden můj zvolený předmět nebyl vypsán a do dalších 2 mě 
neakceptovali. 

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) 
Registrace probíhá přibližně měsíc před začátkem semestru, zapisuje se mezi třemi až šesti 
kurzy, přičemž polovina musí být z vašeho oboru. V aplikaci vybíráte, kolik kurzů chcete 
studovat a poté pořadí preferovaných kurzů, doporučuji si napsat i náhradní. Prvních 14 dní 
semestru je Add/Drop period, kdy je možné kurzy měnit. 

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? 
Logistics facility design byl poměrně zajímavý a naučil mě nové věci. 

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? 
NE 

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. 
Hlavní součástí jsou přednášky, kde vyučující většinou přednášejí své powerpointové 
prezentace. Ty jsou dostupné online. Během semestru také většina předmětů měla 
laboratoře, které byly povinné a výsledky se započítávaly do hodnocení. Zpravidla se také 
psal test v polovině semestru. Ve zkouškovém období se poté píše test, který má váhu zhruba 
60% hodnocení (závisí na předmětu). 

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? 



Kvalita výuky mi přišla horší než na ČVUT, z přednášek si člověk neodnášel nic navíc, než bylo 
v dostupných prezentacích a cvičení na procvičení látky neexistují. Obecně je hodně málo 
materiálů na procvičování a člověk tak neví, co čekat v testech.  

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?) 
Byl přidělován, kupovat nic potřeba nebylo 

Jaká je vybavenost kampusu? 
Velmi dobrá, univerzita má velké prostředky a je to vidět jak na vybavení pro výuku a výzkum 
(například speciální stroje a laboratoře), tak na vybavení pro volný čas a studenty. Například 
je tak možné přímo na kampusu provozovat prakticky libovolný sport za směšný poplatek. 

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? 
Jsou k dispozici počítače ve škole i v knihovně, Wi‐Fi je všude. Můj obor studentům poskytuje 
kvótu na tisk zdarma v jejich laboratořích, která mi stačila. 

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? 
Ano, různé výlety a kulturní setkání. Informace jsou dostupné jak na nástěnkách, tak 
emailem.  

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? 
Ano, v některých předmětech jsem byl jediný zahraniční student. 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? 
Koleje 

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. 
4200 Kč 

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) 
Ceny bydlení v Hong Kongu jsou astronomické. Koleje jsou dostupné a na výborné lokalitě, 
navíc zde bydlí všichni výměnní studenti. Bydlí se v pokojích pro 2, pro 2 pokoje je společná 
koupelna, na patře je společenská místnost s kuchyní. Připojení k internetu je přes Wi‐Fi 
nebo kabel. Na koleji není ložní prádlo ani peřina a polštář. Peřina ale není (alespoň v zimním 
semestru) potřeba. 

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?  
Kolej je přidělena během registrace. 

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? 
Na kolejích je jídelna pochybné kvality, na blízkém kampusu je mnoho jídelen. 

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) 
Ceny potravin jsou obecně vyšší, zvláště u potravin z dovozu. Jídlo v menze na kampusu je 
maximálně 30 HKD (90 Kč).  

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) 



Kampus je vzdálený 10 minut chůze. MHD v Hong Kongu je jedna z nejlepších na světě. Platí 
se kartou Octopus za každou cestu. Lze si vyřídit studentskou kartu, která umožňuje poloviční 
jízdné v metru. 

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? 
Platba kolejného a záloh, vše je podrobně popsané v dokumentech od univerzity. 

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? 
Ano, univerzita má vlastní kliniku, kde je dostupné lékařské ošetření za 15 HKD. Případné léky 
dostáváte bezplatně. 

Pracoval/a jste během studia? Ne 

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Není se studijním vízem možná 

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). 
Univerzita má široké možnosti sportovního vyžití – squash, fotbal, tenis atd. Vybavení je také 
dostupné. Hong Kong samotný nabízí spoustu výletů a nejen městskou turistiku, ale i 
nádhernou přírodu v národních parcích. Pláže, kopce, vodopády. Vše je dostupné MHD a 
systémem turistických tras. Svou polohou je také skvělou branou do Asie. Lze podnikat krátké 
výlety do Číny, Jižní Koreje, Japonska, Filipín či Jihovýchodní Asie. Ceny letenek jsou 
s dostatečným plánováním příznivé. 

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Stipendium ČVUT,  

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? 15 000 Kč (bez letenky a dalších 
výdajů) 

a) z toho stravování 8000 Kč 

b) z toho ubytování 4200 Kč 

c) z toho na cestování a volný čas 2800 

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)  50% včetně 
letenky pojištění atd 

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? Stipendium je vypláceno na 
bankovní účet, obdržel jsem jej první týden pobytu 

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české 
platební karty) Bankovní účet není potřeba a možná ani zřídit nejde. Měl jsem zřízený účet u 
banky, která má minimální poplatky za výběry ze zahraničí 

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? Ne, případně zálohy 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 30 ECTS 

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 25 

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány? 3 povinné a povinně volitelné předměty, 3 
volitelné 



Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano, ale z důvodu změn 
v rozvrhu jsem poté musel dojednávat tyto změny 

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? 
Uznání předem dojednaných předmětů je bez problému. U jiných předmětů je 
pravděpodobnost, že budou spíše uznány jako volitelné předměty mimo studijní plán. 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. Naučil jsem se hodně zajímavých věcí a měl 
možnost vidět nejmodernější vybavení, celkově pro mne ale odborný přínos nebyl takový, 
jaký jsem od PolyU očekával. 

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. Pobyt v zahraničí je skvělý pro osobní rozvoj. Je 
skvělé vyzkoušet si žít v Asii v jedné z nejrušnějších metropolí světa a denně komunikovat 
s lidmi z celého světa. 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. Před pobytem je dostatek 
informací a podpory. Po návratu je bohužel mnoho administrativy, ve které jsem tápal. 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) 1 

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? Nyní ne 

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Možnost vyzkoušet si žít v cizině a poznat 
nové lidi, kulturu a jinou univerzitu.  

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Nic závažného 

Odkaz na fotogalerii, blog apod. 

 


